

首页新闻

- [科学研究](#)
- [通知公告](#)
- [师资队伍](#)
- [学术交流](#)
- [新闻](#)
- [人才培养](#)
- [学院之窗](#)
- [党群之窗](#)

联系我们 CONNECT US

- [学生园地](#)
- 电话: 024-83687760
- 传真: 024-23893138
- [国际交流](#)
- 通讯地址: 辽宁省沈阳市和平区文
化路3号巷11号东北大学135信箱
- [服务指南](#)
-

您现在所在的位置: [首页](#) - [首页新闻](#) - [新闻](#)

信息学院2022年硕士研究生入学考试复试圆满完成

3月28—29日,信息学院先后完成了电子科学与技术、电气工程、控制科学与工程三个学科共计六百余名一志愿考生复试工作。

一、组织有力,推进复试工作有序开展

自今年3月学院发布2022年复试细则以来,为积极应对日益严峻的疫情防控形势、校园封闭带来的人员及场地限制,学院成立了复试领导小组、复试工作小组及应急保障组,确立了由院长、党委书记挂帅,研究生教学办负责主要工作,院办、教学办、学生办及实验中心等相关部门协同联动、快速响应的工作机制。

在先后经历了面试教师校内集中、校外集中、校外分散、校外教师分散秘书集中等实施方案及筹备工作后,最终由学校确定采用校外教师分散秘书集中的“双线上”面试方式。根据综合分析及研判,学院制定了面试工作细则和详细的“双线上”面试流程,确保复试工作的公平性、科学性、安全性。复试前夕,学院面向主考秘书教师召开《“双线上”秘书主考复试工作培训会》,会上再一次明确了主考与秘书的工作职责,并进行最后的系统与流程答疑;学院面向全体参与教师召开了《信息科学与工程学院2022年硕士研究生“双线上”复试工作会》线上专题会议,对复试纪律、规范、流程、要求等进行了详细的布置。

二、多措并举,确保复试工作顺利进行

疫情影响下,复试方式的转变和确定意味着准备工作的推翻重启。学院首次采用“双线上”分布式复试方式,既需要每一位参与复试面试的评委熟练掌握系统操作流程,也需要组织者和实施者提高应急事件处理能力,因此给复试的安全保密、网络保障、应急处置等带来了新的挑战。

在面试实施机制上,为保证各环节顺利衔接,在3月23日复试方式敲定后,研究生教学办紧急组织人力,于3月24日重新制定并完成了针对流程、网络平台、复试教师、考生条件保障等多套预案,面向不同角色制定详细的培训方案,撰写面试系统操作说明,录制系统操作指导视频等工作,建立了主考、副主考、评委、秘书的架构,在应急突发状况中,可实现主考与副主考、主考与秘书、秘书与评委之间工作的互相保障与支持。

在业务和系统培训上,3月25—26日,在保障组的配合下,研究生教学办通过线上会议,开展复试教师和工作人员业务培训及系统测试,使之熟悉“双线上”面试流程和系统操作方法,彻底解决每位面试教师的系统、设备、网络等问题。在短短两天时间内,技术保障组的工作人员通过多轮次“一对一”模拟演练和观摩,完成了200余名教师的线上培训工作,集中摸排了教师设备和网络问题,并对有困难教师进行兜底保障,使教师和考生熟练掌握学信网系统操作方法并正确使用。同时,使用钉钉作为面试教师之间、面试教师与学生的沟通渠道,全方位保障“双线上”复试的平稳顺利进行。

学院党委多次了解复试工作安排和进展，从工作纪律、考试安全等方面提出了更高要求；两天的复试中，院长杨光红教授亲临现场指导复试工作，对现场工作人员进一步阐明了复试工作的重要性，鼓励大家集中精力，打赢这场攻坚战；学院主要领导有效利用面试平台对面试过程进行巡视；考务组统筹掌握并安排进度，积极应对并处理应急突发事项。

三、勠力同心，学院复试工作圆满完成

在疫情形势日益严峻的背景下，经过所有面试教师和工作人员的共同努力，在为期两天的面试中没有教师出现设备、网络与操作问题，为考生建立了良好的面试环境。

教师克服了疫情带来的不便和网络设备问题，线上努力学习新流程、掌握新系统，并按照学校防疫要求积极配合核酸检测；工作人员在时间紧、任务重的情况下，主动出击，想师生所想，为教师、考生解决问题，做到封校不封闭、电话不过夜，高度重视考试关键难点问题及考生关切，常常为论证复试流程、测试复试系统工作到深夜。从确定“双线上”复试到实施，五天时间内，完成了从复试环境搭建、基本人员和物资保障、流程化和应急程序设计等重要工作，为复试的顺利开展和完成奠定了坚实的基础，建立了可靠保障。

今年的“双线上”复试是对学院研究生招生工作能力和应变能力的强化测试和集中检验，也是在2020年“单线上”复试顺利完成基础上的又一次重大进步与创新。整个筹备和复试过程，为研究生招生工作提出了更高的标准和要求，为今后继续探索行之有效的面试方式带来更多的可能性。

